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Ergebnisprotokoll – Pfarrversammlung 
 

Pfarrgemeinderat St. Peter und Paul in der Stadtkirche Landshut 

 

Termin:  02.12.2022 
Zeit:   19.00 Uhr  
Ort:   Pfarrheim St. Peter und Paul 
 
Teilnehmer / Saal: ca. 40  
Teilnehmer / Podium:  
Stiftspropst Dr. Franz Joseph Baur, Heinze Sebastian, PGR-Vorsitzender, Zieglmeier Andrea, 
Stellvertreterin, Brandhuber Matthias, Stellvertreter, Dr. Goresch Thorsten, Kirchenpfleger, Simon 
Heidi, Schriftführerin. 

 
TOP 1: Begrüßung und Spendenübergabe 

• Stiftspropst Dr. Baur und PGR-Vorsitzender Heinze Sebastian begrüßen alle Anwesenden. 

• Spendenübergabe: Der Erlös von 400,- € vom Sommerkonzert der Gruppe Phönix wird an 

die Ausgabestelle TAFEL in St. Peter und Paul übergeben (kurze Info über den aktuellen 

Stand der TAFEL). 

   

TOP 2: Bericht des PGR-Vorsitzenden (Heinze Sebastian) 

• Informationen und Rückblick zum aktuellen Geschehen im PGR  

- Grundlegendes zu den PGR-Aufgaben  

- Rückblick auf den PGR-Klausurtag  

• Kurze Info zum Stadtkirchenrat / SKR 

- 2 PGR-Mitglieder sind im SKR vertreten (Heinze Sebastian, Simon Heidi); 

- Der SKR ist das zentrale Gremium, in dem u.a. Anliegen (PGR)  gebündelt besprochen und 

ggf. entschieden werden. 

 

TOP 3: Bericht des Leiters der Stadtkirche (Stiftspropst Dr. Baur) 

• Wünschenswert sind Gruppen, die sich selbständig organisieren können; 

• Stadtkirchenrat /SKR / Struktur der monatlichen Sitzungen: Jede 2. Sitzung ist 

themenbezogen (als “Bausteine” zukunftsorientiert für das pastorale Konzept); 

• Die liturgische Hochfestgestaltung (Konzepterarbeitung / Schwerpunkt-Experiment für 1 

Jahr / Blick auf ein Ganzes) obliegt einzelnen Pfarreien (Fasten- und Osterzeit St. Peter und 

Paul) / dazu wurde ein Liturgiekreis  gebildet; 

• Die vollständig gefeierte Liturgie in der Stiftsbasilika bleibt davon unberührt. 
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TOP 4: Bericht der Kirchenverwaltung / KV (Kirchenpfleger, Dr. Goresch Thorsten)  

Kurze Info zur Grundorganisation (Aufgaben) der KV u. a. 

• Vermögensverwaltung des Haushalts; 

•  Instandhaltungen (kürzlich Kirchturm / Beichtkapelle u-ä.); 

• Die Zuständigkeit betrifft ausschließlich die Pfarrei St. Peter und Paul, ist aber dem 

Haushalt- und Personalrat HUP in der Stadtkirche untergeordnet. 

• Die KV ist kein öffentliches Gremium. 

 

TOP 5: Diskussion / Fragen der Teilnehmer 

Unterschiedliche Fragen (Wünsche) der Teilnehmer werden von den einzelnen Vertretern der 

Fachbereiche (Podium) nach Möglichkeit beantwortet bzw. werden in den Reihen der Teilnehmer     

im Saal zur Diskussion gestellt (angeregt) u. a. 

• Verbesserung der Kommunikationskultur; 

• Das Wortgottesdienst-Angebot ist grundsätzlich als Ergänzung und Hinführung zur 

Eucharistiefeier zu verstehen (Hinweis Themensitzung  / SKR) / gemeindefördernde 

Aktionen sind wünschenswert; 

• Verschiedene Gruppierungen suchen Unterstützung (z.B. Feste und Feiern, Stüberldienst ... 

/ neue Mitglieder werben / Verbesserung: Organisation größerer Getränkelieferungen); 

• Vorschläge für einen Raumbelegungsplan; 

• Nutzung der Unterkirche: keine Einschränkungen mehr; 

• Besserer Zugang für öffentliche Bekannmachungen (für Senioren z. B. die Schriften in 

Augenhöhe ...). 

 

TOP 6: Abschluss 

Der PGR-Vorsitzende Heinze Sebastian bedankt sich bei allen Teilnehmern, für die rege Diskussion, 

die interessierte Anteilnahme am kirchlichen Leben und das ehrenamtliche Engagement. 

 

Ende der Pfarrversammlung: ca. 20.30 Uhr                                                                                                                  

Für das Protokoll 

 

Sebastian T. Heinze     Heidi Simon 

Vorsitzender      Schriftführerin 
  
         Landshut, Dez. 2022 


